

**TÁJÉKOZTATÓ  
ELŐTERJESZTÉS A Magyar  
Igazságügyi Szakértői Kamara  
Elnöksége részére a Magyar  
Igazságügyi Szakértői Kamara  
Érdekképviseleti Bizottsága  
elnökének beszámolója (2019. április  
– 2020. június)  
Indítványozó:**

Meruk József, a MISZK  
Érdekképviseleti Bizottság /ÉB/ elnöke

**Az előterjesztés tárgya:**

Érdekképviseleti Bizottsági elnöki  
beszámoló (2019. április – 2020.  
június)

**Az előterjesztés elfogadásának  
jogalapja:**

A MISZK Elnökségi ügyrendje

**Az előterjesztés célja, indokai:**

A MISZK Elnökségének teljeskörű  
tájékoztatása az ÉB tevékenységéről a  
fent megjelölt beszámolási időszakban,  
tudomásul vételre.

**Az előterjesztés egyeztetése,  
előzményei:**

Készült a MISZK Elnökének  
felhívására.

**Az előterjesztés főtitkári egyetértést  
igényel-e:**

Nem.

**Az előterjesztés döntést, vagy  
határozatot igényel-e?**

Nem

**A tájékoztató előterjesztés  
szövege:**

Az Érdekképviseleti Bizottság a  
tárgyidőszakban a MISZK szervezeti  
stabilitásának közegében végezte a  
munkáját. Meghatározóan az egyes  
tagoktól, valamint az Elnökségtől és a  
Főtitkártól érkezett feladatokról volt  
szó. Ezek többségükben bíróság és  
kirendelő hatóság eljárásával, a tagok  
számára hátrányos intézkedésekkel  
függtek össze. Továbbra sem figyelhető  
meg az egyes bírók által csökkentett  
munkadíj esetek növekedése: az érintett  
tagjaink érdeksérelme azonban  
bizonyíthatóan törvénysértő  
élethelyzeteket jelez. Kivétel nélkül  
minden esetben az ÉB azonnal reagált  
az egyéni esetekre. A szakértők számára

elviselhető tűréshatárokat messze meghaladó ügyek jelzik a Szaktv részletezettségének és egyben a MISZK szervezetének korlátait is. A mégoly csekély rendhagyó ügy ellenére megfontolandó a Szaktv módosításának kezdeményezése a bírók által befogadott, ám a szakértői díjazást illetően önkényesen felülvizsgált kifizetések ügyében.

### **Az eddigi ÉB feladatok természetrajza és megoldásaik kezelése**

Jóllehet ÉB ügyrend- és ügyirat kezelési szabályzat elkészítésére továbbra sem volt idő, a MISZK Elnökségi és Főtitkári megbízásokat, egyéb ügyeket, keletkezésük naptári sorrendjében „irattárba helyezve” az ügyek dátum szerinti jelzéssel áttekinthetőek és állapotukat az elektronikai cím jelöli. (megoldandó, ad acta, stb.)

A Bizottság megválasztott tagjaitól: dr. Királymezei Ágnes-től és dr. Motika Dezső-től mindazon esetekben hathatós szakmai útmutatást és segítséget kaptam, amikor egy-egy ÉB-ügyben ezt tőlük kértem.

Az Érdekképviseleti Bizottság online fórumot indíthatott Főtitkár úr támogatásával a MISZK honlapján, 2018. június hónaptól. Ez a fórum 2019-2020-ban sem vált az aktív műhelymunka terepévé. Arra azonban elegendőnek bizonyult, hogy láttassa a tagság csekély számú képviselőjének egyedi nézeteit bizonyos sérelmeikről. E megnyilvánulások érdemi visszhangtalansága önmagát minősíti. Az ÉB online rovatának működtetését ebben a formában nem látom életszerűnek.

### **Indítvány a MISZK Elnöke és Elnöksége felé, megvitatásra:**

2019-ben egy rövid, informális átiratban kezdeményeztem, hogy a MISZK elnöke tegye megfontolás tárgyává a jövőben közvetítő (mediátor) szakemberek munkájának igénybevételét a Kamara etikai és fegyelmi eljárásaiban. A hazai bírósági eljárásokban egyre nagyobb szerepet játszó közvetítői tevékenység nem csupán lerövidít bizonyos időtávlatokat, hanem hatékonyan szolgálhatja egyes vitás helyzetek átlátható, önkéntes és szuverén megállapodással történő rendezését is.

Az Ügyvédi Kamara a közvetítők alkalmazásának lehetőségét immár jogszabályi alapon kínálja fel egyes ügyek rendezésére.

Indítványom tényszerűen arra irányul, hogy az Elnökség vizsgálja meg a mediáció elvi lehetőségét a MISZK esetében, s pozitív álláspont esetén tegyen lépéseket a szükséges szervezeti, jogszabályi alapok létrehozásához. Jómagam, az IM által nyilvántartott mediátorként készen állok a szükséges előkészítő munka szakmai támogatására.

### **Események a veszélyhelyzet idején**

A veszélyhelyzet idején egyedi esetekben tették szóvá szakértő társaink a gondjaikat: megbízások/kirendelések megszűnése, adórendelkezések „szakértő barátta” tételének hiánya, tagdíjcsökkentési igény (?)

A járványhelyzet 2. hónapjában az ÉB elnökeként részt vehettem az OBH és a MISZK online tárgyaló platformjának tesztjén. Ez a meghívotti csoportmunka-fórum alkalmas lehet a jövőben is, hétköznapi kommunikációs eszközként az operatív, hatékony és hiteles véleménycserére.

Budapest, 2020. július 5.

Meruk József